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1. ÚVODNÉ SLOVO STAROSTU OBCE

Vážení spoluobčania.

Výročná správa obce Margecany za rok 2021 je sumarizáciou strategických rozhodnutí

obecného zastupitel‘stva a vedenia obce Margecany, ktoré v konečnom dósledku boli

premietnuté do významných investičných, ale aj do významných športovo-kultúrno

spoločenských pandémiou poznačených aktivít obce v roku 2021. V úvodnom slove je preto

nevyhnutné uviest‘ tieto realizované investičně zárnery, ktorými boli:

* regenerácia vnútrobloku — výstavba oddychovej zóny pri 13-bytovej jednotke z

eurofondových finančných zdrojov,

* dostavba časti podkrovia základnej školy, výstavba odborných učební zo schváleného

nenávratného finančného príspevku IROP,

* výstavba lávky pre peších cez vodnú nádrž Ružín — „Červeňák“ z dotačných zdrojov

Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie,

* úprava cesty medzi domami v Rolovej Hute,

rozšírenie urnového hája, realizované svojpomocne technickým úsekom obce,

detský mobiliár pri bytovom dome v Olši vybudovaný z daru Prvej stavebnej sporiteľne,

* reštaurovanie sochy Pamätníka padlým, ktoró sme zrealizovali vďaka grantovým

finančným prostriedkom z Úradu vlády SR,

* rekonštrukcia chodníka a parkovísk na Obchodnej ulici,

* komplexná rekonštrukcia autobusovej zastávky pri Pamätníku padlým s finančnou

podporou MAS Hnilec,

* významná úprava ciest v rekreačno-športovej oblasti Margecany — Kozinec z dotácie

Košického samosprávneho kraja.

Intenzívne sme pokračovali v projekčných prácach a inžinieringu na občianskej vybavenosti

v novom stavebnom obvode Pod Hórou.

V roku 2021 prebiehal proces pripomienkovania a vyhodnocovania navrhovaných zmien a

doplnkov územného plánu.

Aby sme nielen zadosťučinili legislatívnym povinnostiam, ale aj vytvorili moderný digitálny

informačný priestor našej obce, spustili sme novú inovatívnu internetovú stránku s atraktívnym

3



vzhľadom. Okrem mého si móže verejnosť do svojich telefónov nainštalovať aj mobilnú

aplikáciu „V obraze“, vďaka ktorej bude mať prehľad aktualít z nášho webu, upozorní

návštevníkov webu na nové správy, včas sa dozvedia o pripravovaných podujatiach, móžu si

prehliadnuť fotografie alebo dokumenty vyvesené na úradnej tabuli.

Naša obec v roku 2021 získala ocenenie Komunálny líder pre oblasť GREEN v rámci

celoslovenskej súťaže za Využitie dažd‘ovej vody pre verejnú zeleň a športové ihrisko.

Aj vzhľadom na vypä[ú situáciu sme začiatkom roka rnedzi prvými zriadili mobilné odberové

miesto, aby bob tnožné sa pohodlne otestovat‘ priarno v Margecanoch. Zorganizovali sme

očkovanie 1., 2. a 3. dávkou vakcíny. Na základe prejaveného záujmu prišla do našej obce

dvakrát iriobilná očkovacia jednotka.

Úspešne sme zrealizovali sčítanie obyvateľov našej obce.

V rámci komwiálneho odpadu sme po desiatkach rokoch zrušili žetóny a zaviedli sme

elektronický systém sledovania vývozu komunálneho odpadu z domácností.

Občianske združenie Margecianske fajnoty v spolupráci s obcou Margecany začalo s realizáciou

projektu Čisté brehy vodnej nádrže Ružín podporeného Ministerstvom investícií, regionálneho

rozvoja a informatizácie s ciel‘om vyčistiť brehy Ružína od samonáletových drevín a

komunálneho odpadu.

Snahou vedenia obce sú okrem realizácie investičných akcií aj prípravné a projekčné

práce na budúcich investičných zámeroch obce a v konečnorn dósledku aj podané žiadosti na

získanie financií, akými v roku 2021 boli:

Na Environmentálny fond sme predložili žiadosť o posky[nutie dotácie na doplnenie vetrania v

učebňovom pavilóne základnej školy so spätným získavaním odpadového tepla z odvádzaného

vzduchu, teda ide, jednoducho povedané, o klimatizáciu s rekuperáciou. Požadovaná výška

dotácieje vyše 148 500 eur.

* Dotáciu 5000 eur srne žiadali od Slovenskej agentúry životného prostredia na obnovenie

studne a vybudovanie altánku pri studni na našorn cintoríne.
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* KSK - Košice Región Turizmus nám schválil dotáciu vo výške 8 000 eur na naše TOP

poduj atie Margecianske fajnoty 2021.

* Na Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR projektom Modernejšia škola —

Margecany sme žiadali dotáciu 30-tisíc eur na nákup lavíc a stolov do tried, ako aj na

vytvorenie oddychových zón na chodbách.

* Nadáciu SPP sme požiadali o dotáciu 3 000 eur na letné kino na Ružíne (na Srnane).

* Na doplnenie lavičiek v parku pri Pamätní‘ku padlých srne podali žiadost‘ na ministerstve

vnútra na dotáciu 5 600 eur.

* Bola podpísaná zmluva s Ministerstvom životného prostredia SR o poskytnutí nenávratného

finančného príspevku vo výške 366 000 eur na zvýšenie kapacity triedeného zberu

komunálneho odpadu v obci Margecany. Vďaka uvedenému úspešnému projektu zakúpime

ďalšiu techniku, nákladné vozidlo aj kopací stroj a za ihriskom Telovýchovnej jednoty

Margecany vybudujeme areál pre kontajnery na zhromažd‘ovanie odpadovej drevnej hmoty,

konárov...

* Z environmentálneho fondu nám bola poskytnutá dotácia 204-tisíc eur na pokračovanie

výstavby splaškovej kanalizácie Pod Hórou — 1. etapa. Uvedenú kanalizáciu budeme

realizovat‘ v prvom polroku 2022.

* Na základe prieskumu vyhláseného v obecnom rozhlase a na základe prejaveného

predbežného záujmu obyvateľov obce sme podali na ministerstvo práce a sociálnych vecí

projekt so žiadosťou o dotáciu (15 640 eur) na opatrovateľskú službu pre obyvateľov obce

Margec any.

* Obec Margecany s firiančnou podporou Fondu na podporu unienia Ministerstva kultúry SR

zrealizovala projekt „Knihy sú nemí učitelia“ zameraný na rozšírenie a skvalitnenie

knižničného fondu. Z dotácie vo výške 1100 eur sme opakovane zakúpili odborné publikácie

a náučnú literatúru z oblasti umenia, kultúry, techniky, prírodných a spoločenských vied.

* Ministerstvo hospodárstva SR nám schválilo dotáciu (4 744 eur) na výstavbu nabíjacej

stanice pre elektromobily vrátane úpravy 2 parkovacích miest v priestore za kultúrnym

domom.

* Na Environmentálny fond sme podali projekt na výstavbu verejného vodovodu Pod Hórou -

1. tlakové pásmo s požadovanou výškou dotácie 192-tisíc eur.

* Projek[orn na Ministerstve kultúry SR sme sa uchádzali o dotáciu 200-tisíc eur na

rekonštrukciu interiéru kultúrneho domu - vzduchotechnika, osvetlenie, elektroinštalácia,

závesný podhľad.
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* V rámci programu Terra Incognita sme podali projekt „Bicyklom k Ružfnu a do Hnileckej

doliny“ o dotáciu 19-tisíc eur na doplnenie cykloturistickej trasy o prístrešok s

cyklonabíjačkou a d‘alším prvkami cykloturistiky.

* „Predchádzanie vzniku a zhodnocovanie biologicky rozložiteľného odpadu v obci

Margecany“. Tento projekt sme podali na Environmentálny fond na získanie dotácie (170-

tisíc eur) na zakúpenie kompostérov pre domácnosti, ako aj na zakúpenie prekopávača

kompostu.

* Na Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR sme predložili projekt „Výstavba

detského ihriska v Rolovej Hute“, kde sme žiadali dotáciu 50-tisíc eur na výstavbu detského

ihriska v Rolovej Hute pri Karene.

* Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR nám schválilo poskytnutie

regionálneho príspevku vo výške 9‘7-tisíc eur na dobudovanie nájazdových rámp na

cyklolávku „Červeňák“.

* Na dokončenie príjazdových ciest k novému mostu ponad potok Bystrý a na zakúpenie smart

cykloprístrešku nám Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

schválilo dotáciu vo výške 49-tisíc eur.

* Od roku 2022 začneme v zmysle schváleného projektu Ministerstva práce, sociálnych vecí a

rodiny SR poskytovať opatrovateľskú službu pre obyvateľov obce Margecany. Táto služba

síce nebude zadarmo, ale bude finančne zvýhodnená, keďže na mzdu opatrovateľky nám bola

poskytnutá dotácia 15 600 eur.

* Zámerom projektu „Kruhy v žiare reflektorov“, ktorý sme podali na Fond na podporu

umenia, chceme aktivity knižnice presunút‘ aj z interiéru do eXteriéru, čitateľom ponúknuť

róznorodý program, predstavit‘ im miestnych spisovatel‘ov a ponúknut‘ sprievodné komunitné

aktivity. Ciel‘om je podnietiť využívanie verejných priestranstiev, priniesť do nich opäť

život, vytvoriť priestor pre stretávanie susedov, hry detí a vzájomné spoznávanie sa. Žiadaná

podpora na rok 2022 je 13-tisíc eur.

* Z hasičskej brigády sme darom dostali nákladný automobil Tatra.

Popri investičných aktivitách vedenia obce bob jej nemalou úlohou v roku 2021 pokúsit‘

sa v rámci pandemických opatrení udržať a skvalitnit‘ tradičné podujatia a možno aj vytvoriť

nové športové a kultúrnospoločenské podujatia v obci, akými boli:

- Dni obce Margecaruy spojené so slávnostným otvorením cyklistickej lávky „Červeňák“,

- lampiónový sprievod a pocta SNP,

- Deň Rolovčanov — Margecianska inline hodinovka,
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- Margecianske fajnoty nielen v Margecanoch - Mafučké Margecanske fajnoty v Košicoch,

- hasičský Mikuláš s darčekmi prinesenými až k detom.

Bohužiaľ, už druhý rok z důvodu pandemických opatrenf sme nemohli zorganizovat

oslavy „Október - mesiac úcty k starším“ a uctit si tak našich seniorov. Avšak pri tejto

príležitosti sme pre všetkých našich obyvateľov nad 65 rukov veku pripravili malé darčeky, ktoré

do vašich domácností rozniesli členovia SDS Margecany.

Výsledky v roku 2021 sú výsledkami spolupráce, ochoty a pomoci poslancov (Z zástupkyne

starostu, členov komisií, pracovníkov obecného úradu, jednotlivých spoločenských organizácií

působiacich v obci, ale aj spoluobčanov obce Margecany, za čo všetkým úprinine ďakujem.

Ing. Igor Petrik

starosta obce Margecany
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2. Identifikačné údaje obce

Názov: Obec Margecany

Sídlo: Obchodná 7, 055 01 Margecany

IČO: 00329347

DIČ: 2021259405

Štatutárny orgán obce: Ing. Igor Petrik

Telefón: 053/4799239, 0905 446 656

Mail: igor.petrik@margecany.sk

Webová stránka: www.margecany.sk

3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstavitel‘ov

Starosta obce: Ing. Igor Petrik

Zástupca starostu obce: Ing. Eva Novotová

Hlavný kontrolór obce: Ing. Imrich Keruľ ‚ zvolený do funkcie obecným zastupiteľstvom
uznesením Č. 20/2016/C-l zo dňa 5.12.2016 na obdobie 6. rokov . V roku 2021 hlavný
kontrolór obce pracoval v zmysle plánu práce schváleného obecným zastupiteľstvom.

Obecné zastupitel‘stvo obce Margecany je zas[upiteľský zbor zložený z 9 poslancov zvolených
v priamych voFbách ‚ ktoré sa konali dňa 10. noverribra 2018 na obdobie 4 rokov.
l/Ing. Radovan Bobák
2/ Ing. Ľubomír Fidler
3/Ing. Dušan Jakubišin
4/ Ing. Jozef Kováč
5/Ing. Branislav Mondry
6/Ing. Eva Novotová
7/ JUDr. Ľubomír Sitna
8/Ing. Jaroslav Vaščura
9/ Miroslav Zvirinský

Komisie: aJ komisia finančná, správy majetku, výstavby, verejného obstarávania.
b/ komisia sociálna, školstva, kultúry, mládeže a športu.
c/ komisia verejného poriadku, životného prostredia ‚ cestovného ruchu,

podnikateľských činností, prešetrenia a vybavovania st‘ažností podľa zákona
č.9/2010 Z.z.

Obecný úrad:
Zabezpečuje organizačně a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostu obce, ako aj
orgánov zriadených obecným zastupiteľstvom. Prácu obecného úradu riadi starosta obce.

Zamestnanci obecného úradu:
l/Ing. Oľga Machilová
2/Ing. Jozef Magda
3/ Jarmila Kaľavská
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4/ PhDr. Janka Maťašovská
5/ Mgr. Gabriela Staržecová
6/ Vladimír Uličný
7/Iveta Zoldáková
8/ Bc. Erik Gajdoš do 31.1.2021
9/Ing. Anna Palkovová do 30.6.2021
10/ Mgr. Pavol Stano od 1.5.202 1
li/Ing. Martin Jakubišin od 1.4.2021

Technický úsek:
1/ Martin Kaľavský
2/ Pavol Hricko
3/ Marek Mastiš
4/ Marek Dancák
5/ Zbyněk Kastl
6/Jozef Petrík
7/ Martin Fotta
8/ Milan Koval‘
9/ Róbert Balog
10/Jozef Bencko do 18.3.2021
11/ Marián Gaj do 3 1.3.2021
12/Peter Vaško od 1.10.202 1
13/Božena Balogová od 1.10.2021

V roku 2021 obec zamestnávala d‘alších 5 pracovníkov v rámci Dohöd o poskytnutí príspevku na
podporu zamestnanosti s UPSVaR.

Rozpočtové organizácie

Obec je zriad‘ovatel‘om rozpočtovej organizácie: Základná škola s materskou školou
Adresa: Skolská 20, 055 01 Margecany
IČO: 35546328

Riaditel‘ka školy: PaedDr. Eva Mrázová
Zástupkyňa ZS: RNDr. Stanislava Hricková
Zástupkyňa MS: Alexandra Lukáčová

Kontakty:
Telefón ZS / fax: 053/4894208, 0911 348 128
Telefón zborovňa: 0948 895 593
Telefón MS: 0911 298 695, 0948 646 248
Telefón SJ: 053/4894393, 0903 538 795
E-mail ZS s MS: zssmsmarecany@mail.com
Web stránka školy: www.zsmargecany.edupage.org

Hodnota majetku: 2 239 958,05 €
Z toho hodnota neobežného majetku: 2 142 876,49 €
Výška vlastného imania: - 2 887,57 €
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie: 41,06 €
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4. Poslanie, vízie, ciele

Poslanie obce:
Starostlivost‘ o všestranný rozvoj územia obce a všestranný rozvoj jej obyvateľov

zabezpečovaním ich potrieb s dórazom na ochranu ich života a zdravia aj v rámci pandemickej

situácie COVID- 19.

Vízie obce:

Zvyšovanie kvality života v obci s využitím geografických predností obce a zároveň v spojitosti

s rozvojom technickej infraštruktúry a občiariskej vybavenosti, čo by v konečnom dósledku

viedlo k zvyšovaniu počtu obyvatel‘ov obce.

Ciele obce:

* Výstavba časti kanalizácie v novom stavebnom obvode Pod Hórou, pokračovanie v
projekčných prácach a inžinieringu v lokalite Pod Hórou, a teda intenzívne vytváranie
podmienok pre individuálnu bytovú výstavbu v uvedenom stavebnom obvode.

* Výstavba nájazdových ciest na most cez Bystrý potok.
* Výstavba nájazdových rámp na cyklolávku Červeňák.
* Výstavba schodov na cintoríne.
* Dostavba parku pri Pamätníku padlých.
* Výstavba cykloprístrešku s cyklonabíjačkou.
* Výstavba areálu pre dočasné uloženie vytriedených zložiek komunálneho odpadu.
* Výstavba multifunkčného ihriska pri TJ.
* Rozvoj obce s dobre fungujúcou miestnou ekonomikou, službami a s kvalitnou sociálnou,

zdravotnou a školskou starostlivosťou a so zabezpečovaním športovo — kultúrnych
a spoločenských potrieb.

* Transparentnosť, otvorenosť a individuálny profesionálny prístup.

5. Základná charakteristika konsolidovaného celku

Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Obec je

právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami.

Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia

a o potreby jej obyvatel‘ov.

5.1. Geojraflcké údaje
Celková rozloha obce : 1763 ha, zložená z 2 katastrálnych území.
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Obec Margecany sa nachádza pri sútoku rjek Hornád a Hnilec na l‘avom brehu Ružínskej
priehrady vo výške 330 m n. m. Najvyššie miesto leží v severovýchodnom výbežku Ciernej
hory, je to Roháčka s nadmorskou výškou 1.028 rn n. m. Najnižšie miesto 320 m n. m. sa
nachádza na nive Hornádu pri Ružinskej priehrade.

Margecany ležia medzi geografickými súradnicami 48° 52‘ a 48° 56‘ severnej šírky, 200 58“ a
21°04“ východnej dlžky. Kataster obce sa nachádza prevažne v geomorfologickom celku
Ciernej hory, iba malý výbežok najuhozápade patrí do Volovských vrchov.

Obec Margecany má dve tniestne časti a to Margecany a Rolova huta. Margecany predstavujú
významnú obec v okrese Gelnica v Košickom kraji. Ležia excentricky v severovýchodnej časti
okresu na križovatke hlavných dest Č. 546 Prešov — Nálepkovo a č. 547 Košice — Sp. Podhradie.
Maji dóležitú polohu na železničnej trati č. 180 Košice — Zilina — Bratislava, ku ktorej sa pripája
železničná trať č. 170 (tzv. stredoslovenská magistrála ) Zvolen — Margecany. Od okresného
mesta Gelnica je obec Margecany vzdialená po ceste aj železnici okolo 9 km. Od krajského
mesta Košice je vzdialená po hlavnej ceste 38 km a po železnici 35 km.

Kataster Margecian susedí na severovýchode s chotárom Miklušoviec, Klenova a Hrabkova, na
juhu a juhozápade hraničí s obcou Jaklovce a na západe s Kluknavou. Východnú hranicu má
spoloČnú s Košickou Belou. Dlžka katastrálnych hraníc je okolo 17.140 m.

5.2. De,noj‘rafické údaje

Vývoj počtu obyvatel‘stva
Od roku 1880 do roku 1950 bol počet obyvateľov relatívne stabilizovaný. Výraznejšie začal
stipať až na prelome pät‘desiatych a šest‘desiatych rokov dvadsiateho storoČia. Nárast počtu
obyvatel‘ov spósobilo prist‘ahovalectvo do prest‘ahovaných Margecian ako aj spojenie s osadou
Rolova huta.

V obci Margecany bob k trvalému pobytu k 31. 12. 2021 prihlásených 1867 obyvateľov.
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Vývoj počtu obyvateľov obce Margecany:

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet

obyvatel‘ov 1951 1930 1942 1934 1899 1888 1883 1878 1867

Ženy 987 975 980 980 964 951 958 960 940

Muži 964 955 961 954 935 937 925 918 927
Zdroj: vlastný- štatistické údaje z evidencie obyvateľstva Obecného úradu Margecany

Výsledky sčítania obyvatel‘ov — stav k 1.1.2021

Počet obyvatel‘ov 1 876
-dol4rokov 214
-od 15—64rokov 1 255
- nad 65 rokov 407
Rozdelenie podl‘a pohlavia:
-ženy 952
- muži 924
Rozdelenie podl‘a rodinného stavu:
- slobodní 742
- zosobášení 853
-rozvedení 113
-ovdovelí 168
Rozdelenie podl‘a národnosti:
- slovenská 1 844
- rusínska 1
- česká 5
- ukrajinská 1
- nemecká 1
-má 2
- nezistená 22
Rozdelenie podl‘a náboženského vyznania:
- rímskokatolícka cirkev 1 423
- evanjelická cirkev 24
- gréckokatolícka cirkev 50
- reformovaná kresťanská cirkev 3
- pravoslávna cirkev 5
- Jehovovi svedkovia 13
- kresťanské zbory na Slovensku 5
- cirkev československá husitská 1
- budhizmus 1
- islam 1
- ad hoc hnutia 5
- pohanstvo a prírodné duchovno 1
- ostatné, mé 7
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- nezistené 42
- bez náboženského vyznania 295
Rozdelenie podl‘a vzdelania:
- bez ukončenia vzdelania do 14 rokov 160
- základné vzdelanie 214
- stredné odborné vzdelanie 352
- stredné vzdelanie s maturitou 597
- vyššie odborné vzdelanie 95
- vysokoškolské vzdelanie 427
- nezistené 31

— zdroj informácií Štatistický úrad SR /www.scitanie.sk!

Aktuálny stav obyvatel‘stva - k 31.12.2021, vývoj v roku 2021

Narodení 18

Zomrelí 30

Prihlásení na trvalý pobyt 25

Odhlásení z trvalého pobytu 24

Zdroj: vlastný- štatistické údaje z evidencie obyvateľstva Obecného úradu Margecany

5.3. Ekonomické údaje

V okrese Gelnica je miera evidovanej nezamestnanosti v mesiaci december 2021 na úrovni
11,19 %. Miera evidovanej nezamestnanosti v SR je na úrovni 6,76%, v košickom kraji na
úrovni 9,98 %. Obec nemá k dispozícii informácie o zamestnaní svojich občanov, k dispozícii sú
iba údaje z Uradu práce, sociálnych vecí a rodiny, ktorý vedie evidenciu uchádzačov o
zamestnanie (tento údaj však nezahiňa celkový počet nezamestnaných z d6vodu chýbajúcich
údajov o dobrovoľne nezamestnaných). Taktiež nie je k dispozícii údaj o počte osób, ktoré
pracujú v zahraničí. Všetky štatistické údaje sú dostupné na stránkach UPSVaR - štatistiky, alebo
na stránkach Statistického úradu SR. Evidovaný počet uchádzačov o zamestnanie k 31. 12.2021
je 37, z toho 19 žien.

5.4. Symboly obce

Symboly obce schválilo Obecné zastupiteľstvo v Margecanoch svojim uznesením č. 14/2004íB-4
zo dňa 15. apríla 2004.

Obyvatel stvo celkom 1867
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Erb obce Margecany

Erb obce Margecany tvorí: — v modrom gotickom štíte vľavo striehornými skríženými nástrojmi
so zlatými rukováťami — tyčou a rázsochou — sprevádzaná, v zelenej pažiti stojaca striebroodetá
zlatými lúčmi nirnbovaná svätá Margita v pravici s [roma striebornými zlatostredými
margarétarni ria zlatých stopkách, v ľavici pred sebou so zelenou palmovou ratolesťou.

Erb je kombináciou upravených historických hovoriacich symbolov obcí Margecany a Rolova
Huta. Dominujúce postavenie má symbol Margecian, ktorých rneno dnes slúži pre obe obce.
Ustredným syrnbolom erbu je Sv. Margita, patrónka miestneho chrámu, ktorá sa v obci teší
veľkej úcte. Ved‘ jej patrocínium chrámu sa nezmenilo vyše 700 rokov. V kresťanstve má táto
svätica významné miesto. Patrí medzi štyri hlavné Panny — rnučenice (spolu s Barborou, Dorotou
a Katarínou). Bola pa[rónkou sedliakov, panien, rodičiek, pomocnicou v núdzi a pri nemociach
tváre. Erb v tejto podobe je v heraldike mimoriadne ceneným hovoriacim erbom, pretože
pomenovanie obce je totožné s názvom ústredného symbolu. Palmová ratolest‘ je jedným z jej
známych atribútov aje symbolom jej mučeníckej smrti.

Farby: zlatá (žitá) symbolizuje najmä cnosť, vznešenost‘ a úctu, strieborná (biela) je znakom
čistoty, radosti, nevinnosti. Modrá farba je prejavom stálosti, vernosti a úprimnej zbožnosti,
zelená symbolizuje nádej, radosť a zdravic.

Erb obce sa používa:
a) na pečatidle obce,
b) na insígniách starostu,
c) na listinách o udeiení čestného občianstva obce Margecany, ceny obce Margecany a uznaniach
obce Margecany,
d) na budovách, kde má sídlo Obecný úrad v Margecanoch,
e) na označení katastrálneho územia obce,

v rokovacích miestnostiach orgánov obce,
g) v adrninistratívnom konaní Obecného úradu.

Právo použiť a používať erb obce majú právnické osoby zriadené alebo založené obcou, mé
právnické osoby a fyzické osoby móžu používat‘ symboly obce len so súhlasom obce.

Za správne zaobchádzanie s erbom obce a za jeho ochranu zodpovedá tá fyzická osoba alebo
právnická osoba, ktorá ho použila alebo používa. Každý je povinný strpieť na výzvu odstránenie
neoprávnene alebo nesprávne použitého erbu.

Vlajka obce Margecany

Vlajka obce Margecany pozostáva z piatich pozdÍžnych pruhov vo farbách modrej (2/7), žltej
(1/7), zelenej (1/7), bielej (1/7) a modrej (2/7). Vlajka má porner strán 2:3 a ukončená je tromi
cípmi, t.j. dvoma zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.

Vlajku obce Margecany používa starosta obce a obecné zastupi[eFs[vo pri slávnostných a
oficiálnych príležitostiach obecného prípadne štátneho charakteru a to vyvesením na budovách, v

14



ktorých sídlia, prípadne v sieňach, kde sa koná slávnostné zhromaždenie. Výzvu na použitie
vlajky vydáva starosta, ktorý zároveň určí spňsob a trvanie výzdoby.

Vlajka obce sa möže používať aj vo verejných sprievodoch a pri príležitostnej vnútornej výzdobe
miestností a siení, ktoré sú prístupné verejnosti.

Ak sa pri výzdobe používa štátna vlajka SR a obecná vlajka spoločne, sú umiestnené v rovnakej
výške vedľa seba, pričorn štátna vlajka je umiestnená z čelného pohľadu vľavo ( 8 ods. 6
zákona Č. 63/1993 Z. z. o š[átnych symboloch SR a ich používaní).

Pri používaní a vyvesovaní vlajky musia byť dodržiavané nasledovné pravidlá:
- vlajka sa nesmie použit‘ poškodená, ani zašpinená a nesmie sa zväzovat‘ do ružice,
- na vlajke nesmie byť žiadny teXt, vyobrazenie, obraz, znak alebo odznak, kytica, smútočný
závoj a podobne.

Za správne zaobchádzanie s vlajkou obce a za jej ochranu zodpovedá tá fyzická alebo právnická
osoba, ktoráju použila alebo používa.

5.5. História obce

Obec Margecany je obec s vel‘mi starou históriou.
Historik Varsík v knihe Osídlenie východného Slovenska do XV.storočia píše: Slováci v
Margecanoch, ktorí sídlia pri vtoku Hnilca do Hornádu sú na svojom pňvodnom mieste bez
prerušenie kontinuity od čias spred príchodu Nemcov k rieke Hnilec, teda od čias
Svätoplukových v D(. — X. storoči‘. Prvé písomné zmienky o Margecanoch sú z r. 1235. Z nich
vyplýva, že dedinka Margecany vznikla v chotári banského mesta Gelnica a jej pvodný názov
sa viaže k názvu tunajšieho kostola.
V priebehu storočí sa názov obce menil:
r. 1300 — Senthmargita
r. 1338 — Szent Margitha
r. 1353 — Zen[hmargytaazzunfolua

1460 — Margythfalwa
r. 1588 — Margycziany
r. 1594 — Margecseny
r. 1613 — Margeczariy
r. 1773 — Margitfalva, Margetzan, Mageczani
r. 1786 — Margetzen, Margitfalwa, Margeczani
r. 1808 — Margitfalva, Margetzan, Margičany
r. 1863 — Margitfalu
r. 1907 — Margitfalva
r. 1920 — Margecany

Napriek značnému poklesu obyvateľov následkom morových epidémií v r. 1662-1710 boji
Margecany na konci 18. storočia už významným územným sídlom. Dokazuje to aj skutočnosť,
že mali svoju pečať. Jej vznik je datovaný rokom 1789. Na peČati je zobrazená sv. Margita s
troma margarétami a nápis “Sigil: Communitatis Margithfalva 1789“. Uvedená pečat‘ je
uchovaná na listine. Roku 1918 postihla obec epidérnia “Spanielskej chrípky“. V roku 1937 bol
do obce zavedený el. prúd. V roku 1960 sa s obcou administratívne spojila osada Rolová huta.
Rok 1963 bol rokom veľkých zmien. Začalo sa st‘ahovanie ľudí a výstavba vodného dieta Ružín.
Póvodná obec Margecany ležiaca pri korytách rick Hornád a Hnilec zanikla v r. 1970. Z
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póvodných Margecian sa do dnešných čias zachoval len rimskokatolícky Kostol sv. Margity a
cementáreň Vápenka Margecany.

Predškolská výchova bola presťahovaná v roku 1967 do viacúčelového zariadenia (jasle — škólka
—jedáleň). Jasle boli prevádzkované do roku 1991. Dňa 1.9.1969 bola do užívania odovzdanál5
triedna Základná škola. Od 1.7.2002 je škola samostatným právnym subjektom.

V roku 1992 bola ustanovená Margecianska farnost‘ s farským kostolom.

Z kultúrneho dedičstva stavitel‘stva boli v našej obci pozoruhodné tieto stavby: murovaný dom
“alaš“, kamenný most cez Hnilec a krytý drevený most cez Hornád. V časti Rolova huta sa
nachádza technická pamiatka “Bujanovský tunel“ (póvodne železničný), spájajúci Rolovú hutu a
rekreačnú oblast‘ Kozinec, ktorý je hned‘ vedl‘a najdlhšieho elektrifikovaného železničného
tunela na Slovensku. Občania sa tešili najmä stavbe kulturného domu a obecného úradu, kde
dnes sídli okrem úradu aj kino Družba a novootvorená multimediálna knižnica (od roku
06/2003).

Margecany sú jednou z najdóležitejších železničných križovatiek, ktorá mala v priebehu rokov
tri podoby. Najprv to bola jedna odbavovacia budova (s 1 poschodím), potom 2. odbavovacia
budova (2 poschodia) a 3. odbavovacia budova (terajšia už aj s prístavbou).

Richtári, predsedovia MNV, starostovia obce od r.1945

1945 Kaľavský
1945 Kalináč, Stefan
1945 Papcun
1946 Hricko, Pavol
1947—1950 Jakubišin, Imrich
1950— 1951 Zahornacký, Ján
1951 boli štyria predsedovia MNV — do marca Z a h o r n a c k ý, Ján
dojúna Zahornacký, Ondrej
odjúla Smith, Gejza
od novembra 1951 — 1954 Nov ot n ý, Jozef /Bobkov/
1954—1957 ZahornackÝ, Ondrej
1957—1964 Sokolský, Imrich
1964—1971 Sima, Juraj
1972 - poverení poslanci
od 30.11.1972—31.10.1973 Novotný, Stefan
od9.2.1974- 1990 Machil, Michal
1990 - 1998 Popadič, Peter
1998 - 2002 Mitrík, Imrich
2002 — P e t r i k, Igor

5.6. Pamiatky obce

Margeciansky železničný tunel s dÍžkou 431 m (medzi obyvatel‘mi Rolovej Huty bol nazývaný
Rolovský tunel) bol vybudovaný počas jednokol‘ajnej Košicko-bohumínskej železnice (KBZ) v
roku 1872 a ako železničný tunel slúžil až do roku 1955, kedy sa otvorila prevádzka na novej
dvojkol‘ajnej Trati družby. Bol druhým najdlhším tunelom po Strečnianskom tuneli. Neskör
začal slúžiť ako príjazdová cesta k chatovej oblasti.
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Dňa 22. marca 1985 bol Margeciansky tunel zapísaný do Ústredného pamiatkového fondu SR
ako technická pamiatka. Písomné materiály o stavebných zaujímavostiach sa o starom tuneli
nezachovali.

5.7. Významné osobnosti obce

Z margecianskych rodákov v minulosti zastávali alebo v súčasnosti zastávajú významné funkcie
a postavenie.

V diplomatických službách:
Ján Zahornacký- pracovník Ministerstva zahraničných vecí, p6sobil v Pakistane
Ján Hudák - pracovník Ministerstva zahraničných vecí, pósobil na Cejlóne / Sn Lanka /
Ján Kal‘avský - pracovník Ministerstva zahraničných vecí, pósobil vo Svajčiarsku

V školských službách:
Plk. I. Kavulič — vedúci katedry Vysokej vojenskej leteckej školy v Košiciach
Prof. Ing. Michal Cehlár, Phd — dekan fakulty TU BERG v Košiciach
Prof. RNDr. Eva Michaeli, PhD — profesorka na katedre geografia -Univerzita P.J.Safánika
v Prešove

V kňazských službách:
Mons. Ján Ludrovský — biskupský vikár rožňavskej diecézy
Páter Pavol Kal‘avský — rímsko katolícky kňaz
Mgr. Jozef Tomaga - rímsko katolícky kňaz

Športovci a kultúrni pracovníci:
Ján Rybárik — herec, riaditeľ Bábkového divadla v Košiciach
Július Toček — slovenský veslár, olympionik, získal bronzovú medailu ako člen československej
osemveslice v roku 1964 v Tokiu
Vladimír Valko — kameraman
Michaela Ella Hajduková — spisovateľka

6. Plnenie úloh obce

6.1. Výchova a vzdelávanie

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie v obci poskytuje: Základná škola s materskou školou.
ZS s MS poskytuje stupne vzdelania:
ISCED O — predprimárne vzdelávanie
ISCED 1 — primárne vzdelávanie (1. — 4. ročník)
ISCED 2 — nižšie sekundárne vzdelávanie (5. — 9. ročník)
Vyučovací jazyk: slovenský
Studijná forma: denná
Druh školy: štátna

Všeobecná charakteristika školy

V duchu motta „Učíme sa pre seba a budúci úspešný život“ a tradícií školy poskytujeme
každému jedincovi také vzdelanie, ktoré rozvinie jeho schopnosti, kultivuje jeho charakter
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a postoje, vybaví ho základnými vedomosfami a schopnosťami tak, aby sa uplatnil v živote, aby
dokázal plniť povinnosti slobodného občana v demokratickej spoločnosti. Naším cieľom je
utváraf osobnost‘ spájajúcu v sebe slobodu a zodpovednosf.

Cieľom a poslaním našej školy je postupný prechod od tradičnej školy na školu moderného
typu s novými rnetódami a formami práce, ktorá by bola príťažlivou pre deti aj ich rodičov.
Máme ambíciu byt‘ školou, ktorá poskytuje svojim žiakom nielen kvalitně základné vzdelávanie
a prípravu na ďalšie štúdium, ale ich motivuje k celoživotnému vzdelávaniu. Chceme byt‘
školou perspektívnou pre svojich zamestnancov, školou, v ktorej budú učitelia motivovaní
k svojrnu d‘alšiemu profesijnérriu rastu.

Vznik

Základná škola s n-iaterskou školou, Školská 20, Margecariy vznikla spojením Základnej
a Materskej školy v Margecanoch dňa O 1.03.2008. Do roku 2010 sídlila MS na Skolskej ulici č.
2. Po rekonštrukcii učebňověho pavilónu sa v marci 2010 presťahovala do prízemia ZS. Skolaje
samostatnou rozpočtovou organizáciou s právnou subjektivitou od 01.0‘7.2002 na úseku
základného školstva. Vystupuje vo svojom mene a má zodpovednost‘ vyplývajúcu z týchto
vzt‘ahov.

Financovanie

Financovanie ZŠ (prenesené kompetencie):

• financované zo štátneho rozpočtu — normatívne financovanie a nenormatívne
financovanie (vzdelávacie poukazy, havárie,...),

• mimorozpočtové financovanie (projekty).

Financovanie MŠ, ŠJ, ŠKD, CVČ pri ZŠ s MŠ (originálne kompetencie):

• financované z podielových daní z rozpočtu obce,
• vlastné prostriedky (poplatky zákonných zástupcov, iéžia v SJ).

Organizačné zložky:

• základná škola: 25 (20 pedagogických zames[nancov, z toho traja asistenti učiteľa -

pracujú na znížený pracovný úväzok, 5 nepedagogických zamestnancov),
• materská škola: 7 (6 pedagogických zamestnancov, 1 nepedagogický zamestnanec),
• školský klub detí: 3 vychovávatel‘ky,
• školská jedáleň: 6 zamestnancov,
• chránená dielňa: O zamestnanec,
• SOj: O zamestnancov

Pri základnej škole pracuje školské športové stredisko s 1 trěnerom.

Základná škola

ZŠ je plnoorgariizovaná škola so všetkými ročníkrni — 1.- 9. ročníkom. V školskom roku
202 1/2022 má škola 210 žiakov v 12 triedach —7 tried na 1. stupni, 5 tried na 2. stupni.
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ZŠ sa nachádza v centre obce blízko železničnej a autobusovej stanice a obecného úradu
v peknom areáli plnom zelene. Pri škole sa nachádza viacúčelové školské ihrisko a detské
ihrisko.
Pozostáva z troch pavilónov:
UP — učebňový pavilón s triedami a odbornými učebňami, kabinetmi, na prízemí MS
MVD — dielne, kancelárie, SJ s kuchyňou, archív
TV — telocvičňa

Materská škola

MŠ dopÍňa rodinnú výchovu o výchovno-vzdelávaciu činnost‘ zameranú na všestranný rozvoj
osobnosti, jeho sociálno-emocionálny, fyzický a intelektuálny rozvoj v súlade s individuálnymi
a vekovými osobitost‘ami. MS sídli v budove ZS s MS, Skolská 20, Margecany. V školskom
roku 202 1/2022 má MS 68 detí v troch triedach.

Školský klub detí

ŠKD zabezpečuje výchovno-vzdelávaciu činnost‘ na uspokojenie záujmov žiakov v čase mimo
vyučovania a na ich prípravu na vyučovanie. Do SKD dochádzajú žiaci po skončení poslednej
vyučovacej hodiny a nadia sa režimom SKD — spoločný obed, záujmová, športová a výchovná
činnost‘, písanie domácich úloh. Sportová činnost‘ sa realizuje v telocvični a v priaznivorn počasí
na školskom ihrisku alebo vychádzkach do prírody. V školskom roku 202 1/2022 má SKD 88
žiakov v štyroch oddeleniach.

Školská jedáleň

Zabezpečuje zdravú výživu deti‘, žiakov a zamestnancov školy v čase ich pobytu v škole.
Stravovanie žiakov je zabezpečené v školskej jedálni, ktorá sa nachádza v pavilóne MVD, mimo
učebňového pavilónu. Kapacita jedálne je 60 miest. Ziaci sa stravuj ú na etapy, vždy po skončení
poslednej vyučovacej hodiny, najdlhšie do 14.00 h. Rozvrh hodín je upravený tak, aby
prednostne na obed prišli vždy žiaci I. stupňa a potom starší žiaci z 2. stupňa. Skolská kuchyňaje
aj vývarovňou pre MŠ, kde sa strava dováža. V SJ je zapísaných 380 stravníkov, denne sa v SJ
stravuje 300 cca stravníkov (z toho cudzích 80 stravníkov).

Školské športové stredisko

Program činnosti školského športového strediska je zameraný na prácu s mládežou a v rámci
jeho činnosti vyhFadávarne a pripravujeme talenty pre športovú strel‘bu so zameranfm na
vzduchové zbrane SLAVIA. Pokračovaním sú vzduchové puškové disciplíny ISSF a UIT
a pištol‘ové disciplíny pre pokročilých. Strelci sa zúčastňujú sút‘aží: Krajská strelecká liga
mládeže zo vzduchových zbraní, Národná liga mládeže zo vzduchových zbraní, Liga
talentovanej mládeže a postupové sút‘aže na Majstrovstvá Slovenska. Garantom odbornosti SSS
je Sportovo strelecký klub Margecany a Slovenský strelecký zväz.

Centrum vol‘ného času

Zabezpečuje podl‘a výchovného programu školského zariadenia výchovno-vzdelávaciu,
záujmovú a rekreačnú činnost‘ detí a žiakov do 15 rokov. Usmerňuje rozvoj záujmov detf
a žiakov, utvára podmienky na rozvíjanie a zdokonaľovanie ich praktických zručností. Podiel‘a
sa na formovaní návykov užitočného využívania ich voľného času a zabezpečuje podľa potrieb
sút‘aže detí základných škól. Záujmovú činnost‘ realizujú vedúci záujmových útvarov (interní
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pedagogickí zamestrianci školy a externí zamestnanci) v 12 záujmových útvaroch — Futbalový,
Turistický I, Turistický II, Klub malých kuchárov, Sportové a pohybové hry, Zázračný ateliér,
Prvá pomoc, Ruský jazyk, Play and learn, Strelecký, Skolský časopis, Sach. Do záujmových
útvarov odovzdalo vzdelávacie poukazy 154 žiakov.

Súkromná základná umelecká škola

Súkromná základná umelecká škola pracuje v obci od 1. septembra 2007. Vjanuári
2021 sa v nej vyučovalo 230 žiakov. 83 v hudobnom, 26 vo výtvarnom a 121 žiakov v
tanečnom odbore. Pedagogický zbor v tvorili: v TO: riaditel‘ka: Mgr. Klaudia Pribičková, Mgr.
Marta Foglarová, Zlatica Fiľakovská, Peter Malik, DiS.art, Mgr. Stefánia Kaľavská, Beáta
Baluchová, DiS.art a Jozef Novotný — korepetícia, v HO: Jana Maliňáková, DiS.art - klavír,
Jozef Novotný — l‘udové nástroje — heligónka, Bc. Martina Földes, DiS. art — zobcová flauta,
hudobriá náuka, Róbert Földes, DiS. art—gitara, bicie, Mgr. Vladimír Palko — husle, Dalibor
Mitrík — gitara, Viktória Babošová — klavír, vo VO Mgr. Marcela Vilhanová.
Od začiatku kalendárneho roka bob vyučovanie v školách i naďalej poznačené situáciou
súvisiacou s pandémiou COVID 19. Po vianočných prázdninách sa žiaci nad‘alej vyučovali
dištančnou formou z domu.
8.2.202 1 sa žiaci individuálneho vzdelávania vo veku 1. s[upňa ZS vrátili do školy, vyučovat‘ sa
prezenčne ( okrem hry na dychové nástroje). Všetci ostatní sa podľa upraveného rozvrhu
vyučovali online. Napriek celej tejto situácii sa žiaci výtvarného odboru zapojili do niekol‘kých
sút‘aží, v ktorých získali pekné ocenenia. V okresnej výtvarnej sút‘aži Gelnická dúha boli
ocenené tieto žiačky: Adelka Bérešová, Antónia Bérešová a Terézia Mišendová.
V celoslovenskej výtvarnej sút‘aži Anjel Vianoc 2020— Poprad získal 1. miesto Martin Leško.
V okresnej výtvarnej sút‘aži Vesmír očami detí získala 1. miesto Tatiana Lihániová a čestné
uznanie získal Jakub Zahornacký
V 1. ročníku celoslovenskej on-line výtvarnej súťaže Modrý svet očami umenia — Bardejov
získali 7 naši žiaci cenu za kolekciu prác. Všetkým oceneným žiakom pod vedením pani učitel‘ky
M. Vilhanovej srdečne blahoželáme.
Od 26. 4. 2021 sa začali prezenčne vyučovat‘ žiaci hudobného odboru, čiže individuálne
vzdelávanie na umeleckých školách a od 17.5.202 1, aj tanečníci, výtvarníci a flautistky.
16.5.202 1 sa žiaci tanečného odboru — členovia DFS Jadlovček predstavili v televízii online
Turbo TV v rámci Kaufland detského festivalu Na vandrovke po Slovensku spolu s duom Paci
pac a herečkou Veronikou Hatala na Spišskom hrade.
22.5.202 1 sa tanečná skupina pod vedením p. uč. Beáty Baluchovej zúčastnila tanečnej sút‘aže
vo výrazových tancoch Live stream showtime dance, kde si so svojimi choreografiami
vybojovali vynikajúce umiestnenia: dve druhé ajedno tretie miesto. 18.6.2021 na sút‘aži
Welcome back showtime dance 2021 v Leviciach boli opät‘ vel‘mi úspešní a získali jedno prvé,
dve druhé ajedno tretie miesto.
Dňa 21.6.2021 sa uskutočnil takmer dvojhodinový Záverečný koncert žiakov, absolventov
a súborov našej školy spojený so slávnostným vyradením absolventov. V jeho závere bola
otvorená výstava prác žiakov a absolventov výtvarného odboru, ktorá bola verejnosti
sprístupnená do 24.6.202 1.
V školskom roku 2020/2021 sa absolventmi našej školy stali títo žiaci: V HO: Michaela
Fabišíková, Klára Labaničová — hra na klavíri a Alexandra Smidová — hra na gitare, vo
výtvarnom odbore: Kristián Bátor, Alexandra Jakubišinová, Michaela Fabišíková, v TO:
Michaela Figľarová, Karolína Buxová, Zuzana Majláthová, Radka Tymusová, Lukáš Podvojský
a Radovan Semrinec.
Margecianske folklórne občianske združenie v spolupráci so SZUS Margecany ukončili
projekt: 40 rokov DFS Jadlovček z Margecian — rozvíjanie vzťahu k l‘udovému umeniu
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a tradíciám, ktorého naplánované podujatia sa museli o rok odložit‘. 25.6.2021 sa uskutočnil
Slávnostný program, na ktorom so svojim programom vystúpili súčasní členovia Jadlovčeka. Na
plátne boli premietnuté aj ukážky významných vystúpení z histórie súboru. Ako napríklad
účinkovanie v programe na festivale vo Východnej v rokoch 1988 a 2003. Kolesá z vystúpenia
v programe pre Maticu slovenskú v Martine v roku 1994. Ukážky scénických pásem z rokov
2009 a 2011, ale aj videá z účinkovania súboru vo folklórnej šou Zem spieva 2017 a 2018.
V závere programu bob otvorené d‘alšie podujatie projektu. V novej sále kultúrneho domu a vo
vonkajších priestoroch bola inštalovaná výstava 630 fotografií z histórie DFS Jadlovček, ktorá
bola sprístupnená verejnosti do 2.7.202 1. Posledným podujatím spomínaného projektu boli
Návraty do detstva - stretnutie všetkých generácií bývalých členov Jadlovčeka. V príjemnej
atrnosfére plnej spomienok na mnohé nezabudnuteľné zážitky z nácvikov, vystúpení a zájazdov
súboru prelínajúcej sa so spevom pri ľudovej hudbe strávilo večer viac ako 70 zúčastnených.
Vysvedčenia boli žiakom odovzdané, ale školský rok sa pre našu školu skončil len symbolicky.
53 detí nie len našej školy, ktoré sa v dňoch 1.7. — 9.7.202 1 prihlásili na našu Prvú letnú školu
umenia, si vyskúšalo hru na l‘ubovol‘né hudobné nástroje, kreslilo zaujímavými výtvarnými
technikami, abebo tancovalo.
7.8.202 1 sa v krásnom prostredí prírodného amfiteátra v Kokave nad Rimavicou konal
30. ročník Festivalu l‘udovej kultúry — stretnutie mladých folkloristov Koliesko 2021.
V programe sa žiaci predstavili choreografiami Margecianske tance, Kolesá a Monika Lešková
s Tomášom Papcunom zatancovali margeciansku krutu. S dobrým pocitom z dobrého výkonu,
plní príjemnej festivabovej atmosféry, sme sa po celú cestu spät‘ v „spievajúcom autobuse“ tešili
na ďalšie pripravované vystúpenia a koncerty.
2. septembra otvorili aj brány našej umeleckej školy. V školskom roku 202 1/2022 škola prijala
54 nových nádejných talentov a spolu bude vyučovat‘ 227 žiakov. 93 v hudobnom, 111
v tanečnom a 23 vo výtvarnom odbore.
Z dóvodu zhoršujúcej sa situácie, bob opäť zrušené podujatie Margecianske fajnoty, na ktorom
každoročne vystupovali žiaci tanečného ale aj hudobněho odboru našej školy. Z toho istého
dövodu sa nemohli zúčastnit‘ tanečnej sút‘aže SHOWTHVIE DANCE LEVICE 2.10.2021 ani
žiačky tanečného odboru pod vedením pani učitel‘ky Timei Chlebovcovej, hoci sa na sút‘až
svedomito pripravovali.
Dňa 22.10. 2021 sa uskutočnil Malý jesenný koncert žiakov a súborov hudobného atanečného
odboru spojený s výstavou prác žiakov výtvarného odboru.
Na 6. ročníku okresnej výtvarnej sút‘aže Gelnická dúha, získali výtvarníci vel‘mi pekné ocenenia.
Cenu primátora mesta Gelnica, ktorý má hlavnú záštitu nad touto sút‘ažou získala Natábia
Mackovjaková. Ocenení boli aj Adebka Bérešová, Patrik Gula a Jakub Zahornacký. Primátor
mesta Gelnica, pán Ing. Dušan Tomaško, MBA prišiel odovzdat‘ oceneným žiakom diplomy
a ceny osobne.
Situácia sa opäť zhoršovala, čo malo za násbedok postupné obmedzovanie našej prezenčnej
výučby. Od 2.11.202 1 sme na základe nariadenia vlády začali v skupinových odboroch (tanečný,
výtvarný a v predrnete hudobná náuka) vyučovat‘ prezenčne s obmedzením 5+1. Od 15.11.2021
v skupinových odboroch (tanečný, výtvarný a v predmete hudobná náuka dištančne v kombinácii
s individuábnymi konzultáciami. Od 29.11.202 1 došlo opäť k úplnému zatvoreniu základných
umeleckých škól a prechodu na dištančnú výučbu. V tom čase sme už mali na javisku
nainštalovanú krásnu vianočnú výzdobu pripravenú na nahrávanie vianočného koncertu. Ked‘že
k zatvoreniu škól došlo takmer zo dňa na deň, nic všetci žiaci stihli svoj program úplne docvičit‘
a nahrat‘. Situáciu komplikovali aj karanténne opatrenia, abebo choroba mnohých z nich.
Kombináciou javiskových a domácich videí, spolu s prácami našich výtvarníkov sa však
podarilo vytvorit‘ online koncert. Opät‘ si ho mohli záujemcovia vychutnať z pohodlia svojich
domácností počas celého sviatočného obdobia. Vianočný koncert bol zverejnený na stránke našej
školy /szusmargecany.skl 23. 12.2021.
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6.2. Zdravotníctvo, sociálne služby kultúra, hospodárstvo

Zdravotníctvo

V obci zabezpečujú zdravotnú starostlivosť neštátne zdravotnícke zariadenia, ktoré sú
umiestnené v objekte bývalého zdravotného strediska na Obchodnej ulici Č. 5. V priestoroch sa
nachádza:-detská ambulancia,-ambulancia všeobecného lekára,-interná ambulancia,-zubná
ambulancia.
Zelezničné zdravotníctvo Košice s.r.o. má v obci zriadenú všeobecnú ambulanciu pre dospelých.
V obci je dostupná i súkromná lekáreň. V prenajatých priestoroch obce má sídlo aj Záchranná
služba Košice.

• Sociálne služby

Neverejnými poskytovateľmi sociálnych služieb je denný stacionár pre seniorov, ktorého
prevádzkovateľomje Deduško n.o., Košice.

• Kultúra

Obec zabezpečuje pre svojich občanov i občanov blízkeho regiónu kultúru prostredníctvom
týchto zariadení:
Kino Družba, obecná knižnica.
V obci pösobia skupiny a to FS Jadlovec, DFS Jadlovček, ženská spevácka skupina Borievka
a seniorská country skupiny Márgit.

• Firmy, obchodné, reštauračné prevádzky, poskytovatelia služieb

Calmit a.s.
ZSR - železničná stanica
Regionálne stredisko lesnej techniky, Lesy SR
Stavebniny
Potraviny — Milk Agro, predajne CBA, predajne mäsa
Predajňa ovocia a zeleniny
Predajňa obuvi a textilu
Zeleziarstvo Mapox
Rozličný tovar
Reštaurácia Lesnica
Lahódky
Bar Pod bránou, Bar Olše
Hostinec — železničná stanica
Pohostinstvo Pod orechom
Predajňa kvetov
Predajňa novín
Polygrafické štúdio
Slovenská pošta s pobočkou Poštovej banky
Prvá stavebná sporiteľňa
Kaderníctvo
Kozmetika
Pneuservis, autoservis, autodoprava
Hydina Furajtar s.r.o.

22



Združenia, organizácie

TJ Lokomotíva
Obecný šachový klub
Odbor klubu slovenských turistov
Stolnotenisový klub SKSTTOPSPIN Margecany
Sportovo strelecký klub
Dobrovoľný hasičský zbor
ZO Jednota dčchodcov Slovenska
ZO Slovenského zväzu zdravotne postihnutých
Folklórna skupina Jadlovec
MAFOZ
Margecianske fajnoty
Poľovnícke združenie Cierna Hora
Slovenský červený kríž
Miestna akčná skupina Hnilec o.z.

6.3.Farnost‘

Kostol sv. Margity v Margecanoch nepatrí medzi najznámejšie historické pamiatky Spiša, ale pre
mnohých je známy tým, že je na veľmi peknom a neprehliadnuteFriom mieste.
Prvým kostolom však v Margecanoch bol drevený kostolík sv. Margarete mučenici.

V roku 1823 kostol zhorel a na pňvodnom mieste zostal iba liatinový kríž, ktorý bol počas
výstavby vodného diela Ružín premiestnený ku bráne dnešného kostola.

Terajší kostol Sv. Margity sa začal stavat‘ až v roku 1923 za pósobnosti p. farára Teifera na víšku
nazývanom Dolina, na terajšom okraji obce. Aj keď bol ešte v tom istom roku postavený a
zastrešený, na celkové dokončenie čakal dlhých jedenást‘ rokov. Nakoniec bol navzdory
prekážkam, ako bob čiastočné zrútenie veže kostola a nedostatok finančných prostriedkov z
dóvodu finančnej krízy kostol v roku 1934 za pósobenia Mons. Eugena Loju posvätený,
dokončený a daný do užívania.

V rokoch 1969 až 1977 počas pósobenia kaplána, neskoršieho rožňavského biskupa Mons.
Eduarda Kojnoka, bola veriacimi vyvíjaná snaha o delimitáciu jaklovskej farnosti a vytvorenie
samostatnej farnosti Margecany. Táto snaha bola úspešne naplnená až v roku 1990, kedy za
pósobnosti Mons. Eduarda Kojnoka bola potvrdená samostatná farnost‘ Margecany.
Prvým farárom margecanskej farnosti sa stal Vendelín Pleva. Ten pósobil v Margecanoch v r.
1990 do r. 1994. V tomto období boba vykonaná rekonštrukcia chóru a svojpomocne postavená
farská budova.
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Kostol sv. Margity So svoJ0u relatívne krátkou históriou však nie je len pamiatkou, ale je v ňom
neustále živo. Konajú sa v ňom všetky slávnosti: krst, prvé sväté prijímanie, birmovanie, sobáše
a podobne.

Kňazi, ktorí pösobili v Margecanoch od r. 1945

Jaklovská farnost‘, filiálka Margecany
1941 — 1952 — Labanc Ján
1952—1959 — Vavrek
1959 — 1984 — Kaššay Stefan
1984— 199t — Rybanský Juraj
V roku 1991 bola zriadená farnost‘ Margecany
1991— 1996 — PlevaVendelín
1996 — 1999 — Vaňo Jozef
1999 — 2004 — Stahovec Vladimír
2004 — 2016 — Halčin Jozef
2016 — doteraz — Cifra Stanislav

7. Informácia o vývoji obce z pohl‘adu rozpočtovníctva

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2021.
Rozpočet obce je súčasťou rozpočtu sektora verejnej správy a obsahuje príjmy

a výdavky, v ktorých sú vyj adrené finančné vzt‘ahy k právnickým a fyzickým osobám
pösobiacim na území obce, obyvateľom žijúcim na tomto území vyplývajúce zo zákonov
a mých všeobecne záväzných právnych predpisov, všeobecne závázných nariadení obce ako aj
Zo zmlúv. Zahřňa aj finančně vzt‘ahy štátu k rozpočtom obcí a k rozpočtovým organizáciám
zriadeným obcou.

Obec v roku 2021 zostavila rozpočet podľa ustanovenia * 10 odsek 7) zákona č.583/2004
Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov
v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2021 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný
rozpočet bol zostavený ako schodkový a kapitálový rozpočet tiež ako schodkový.

Hospodárenie obce sa nadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2021. Rozpočet obce bol
schválený obecným zastupiteľstvom dňa 22.3.2021 uznesením č .21/2021/13-1.

Zmeny rozpočtu:

- prvá zrnena vykonaná dňa 31.3.2021 v súlade s 14 ods. 1 zákona č.583/2004 Z.z.
- druhá zmena schválená uznesením OZ č.22/2021/B-3 zo dňa 17.5.202 1
- tretia zmena schválená uznesením OZ č.23/2021/B-2 zo dňa 14.6.202 1
- štvrtá zmena vykonaná dňa 30.6.202 1 v súlade s *14 ods.! zákona č.583/2004 Z.z.
- piata zmena schválená uznesením OZ č.24/202l/B-2 zo dňa 6.9.2021
- šiesta zmena vykonaná dňa 30.9.202 1 v súlade s *14 ods.l zákona č.583/2004 Z.z.
- siedma zmetla schválená uznesenírn OZ č.25/202 tIB- Í zo dňa 25.10.2021
- ósrna zmena vykonaná dňa 29.10.2021 v súlade s 14 ods. 1 zákona č.58312004 Z.z.
- deviata zmetla vykonaná dňa 30.11.2021 v súlade s 14 ods. 1 zákona č.58312004 Z.z.
- desiata zrnena schválená uznesením OZ č.26/2021JB-5 zo dňa 6.12.2021
- jederiásta zmena vykonaná dňa 31.12.2021 v súlade s 14 ods.1 zákona č.583/2004 Z.z.
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7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2021

Rozpočet obce k 31.12.2021 v eurách:

Schválený Schválený Skutočné -

rozpočet rozpočet po plnenie
poslednej zmene

Príjmycelkom________________ 2219659 3 136 199 3 171 550,47
ztoho:
Bežné príjmy — obec 1 735 393 1 934 945 1 983 293,40
Kapitálové príjmy — obec 13 000 696 862 696 866,23
Finančně príjmy—obec 416 166 416 166 403 164,77
Bežné príjmy— ZŠ s MŠ 51 038 84 164 84 163,64
Finančně operácie — ZŠ s MŠ 4 062 4 062 4 062,43
Výdavky celkom 2219659 2770086 2652 772,11
ztoho:
Bežné výdavky — obec 989 941 1 099 854 1 021 47 1,35
Kapitálové výdavky — obec 338 364 700 590 683 499,42
Finančně výdavky—obec 44531 44531 45 161,39
Bežné výdavky —ZŠ s MŠ 846 823 925 1 1 1 902 63 9,95
Kapitálové výdavky — ZŠ s MŠ O O O

Výnos dane z príjmov 931 45 3,67 €
daňové príjmy 108 366,11 €
nedaňové prfjmy 145 589,49 €
granty a transfery 797 884,13 €

Predpokladaná výška výnosu dane z príjmov bola 882 779 €‚ rozpočtovým opatrením upravená
na sumu 892 025 €. Obci boli poukázané finančně prostriedky zo SR v surne 931 45 3,67 €.

7.2. Prebytok rozpočtového hospodárenia za rok 2021

Hospodárenie obce Skutočnost‘ k 31.12.2021 v EUR

Bežné príjrny spolu 2 067 457,04
z toho : hežné príjmy obce 1 983 293,40

hežné príjmy RO 84 163,64

Bežné výdavky spolu 1 924 1 1 1,30
ztoho:bežné výdavky obce I 021 471,35

hežn výdavky RO 902 639,95

kžny rozpočet +143 345,74
Kapitálové príjmy spolu 696 866,23
z toho : kapitálové príjrny obce 696 866,23

kapitálové príjmy RO 0,00
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Kapitálové výdavky spolu 683 499,42

z toho : kapitálové výdavky obce 683 499,42

kapitálové výdavky RO 0,00

cqntalovy rozpočet + 13 366,81
rebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu + 156 712,55
Príjmy z finančných operácií 407 227,20

z toho: Príjiriy z finančných operácií obce 403 164,7‘7

Príjrny z finančných operácií RO 4 062,43

Výdavky z finančných operácií 45 161,39

z toho: Výdavky z finančných operácií obce 45 161,39

Výdavky z finančných operácií RO 0,00

?ozdielfinančných operácií + 362 065,81

PRÍJMY SPOLU 3 171 550,47
VÝDAVKY SPOLU 2 652 772,11

obce 518 778,36
Vylúčenie zprebytku 403 095,3 6
raveité hospodárenie obce 115

Prebytok rozpočtu zistený podl‘a ustanovenia 10 ods.3 písm a) a b) v zmysle zákona
583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnenf niektorých
zákonov v znení neskorších predpisovje vo výške 156 7 12,54 €.

Peňažné fondy obec vytvára v zmysle * 15 citovaného zákona z prebytku rozpočtu za
uplynulý rok t.j. 156 712,54 € a so zostatkov príjmových finančných operácií t.j. 362 065,82 €‚
spolu 518 778,36 €.

V zmysle ustanovenia 16 odsek 6 citovaného zákona sa na účely tvorby peňažných fondov
pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce vylučujú finančné prostriedky vo výške 403 095,36 €
a to:

a) nevyčerpané finančné prostriedky z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja
a informatizácie SR na kapitálové výdavky na realizáciu projektu: „Podpora rozvoja
cestovného ruchu výstavbou bezbariérových rámp a nájazdov pre oceľovú lávku ponad
VN Ružín “vo výške 97 000,00 €

b) nevyčerpané finančné prostriedky z Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja
a informatizácie SR na kapitálové výdavky na realizáciu projektu: „Dobudovanie
infraštruktúry a zvýšenie kvality a dostupnosti služieb prostredníctvom výstavby
príjazdových ciest k mostu v obci Margecany a vytvorením infopointu a smart
cykloprístrešku “vo výške 49 000,00 €

c) nevyčerpané finančné prostriedky z Ministerstva vnútra SR na bežné výdavky súvisiace
s realizáciou projektu „Podpora regionálneho rozvoja v najmenej rozvinutom okrese
Gelnica“ vo výške 14 030,74 €

d) nevyčerpané normatívne finančné prostriedky pre ZS s MS Margecany vo výške 6 210,00
€

e) nevyčerpané prostriedky z Environmentálneho fondu na kapitálové výdavky súvisiace s
realizáciou projektu: „Margecany-miestne komunikácie, vodovod a kanalizácia pre novú
IBV, čast‘ Pod Horou — splašková kanalizácia — 1. etapa vo výške 200 439,28 €

26



f, nevyčerpané prostriedky z ÚPSVR na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa
vo výške 16 395,90 €

g) nevyčerpané prostriedky z fondu prevádzky, údržby a opráv za rok 2020 podľa
ustanovenia * 18 ods.2 zákona č.443/2010 Z.z. o dotáciách na rozvoj bývania a o
sociálnom bývaní v z.n.p. v sume 8 746,23 €‚

h) Finančně zábezpeky prijaté v roku 2020 na účte obce vo výške 947,92 €
i) Zostatok finančných prostriedkov na účte ZS vo výške 10 325,29 € - výdavkový

potravinový účet

Na základe uvedených skutočností navrhujeme skutočnú tvorbu rezervného fondu za rok 2021
vo výške 115 683,00 EUR.

7.3 Rozpočet na roky 2022-2024

Príjmy celkom

Skutočnost‘ Rozpočet na Rozpočet na Rozpočet na
k31.12.2021 rok 2022 rok 2023 rok 2024

Príjmycelkom 3 171 550,47 2456 164 1 911 760 1 880330
ztoho:
Bežné príjmy obce 1 983 293,40 1 844 31 1 1 838 035 1 806 605
Kapitálové príjmy obce — 696 866,23 23 100 O O
Finančně príjmy obce 403 164,77 524 028 9 000 9 000
Príjmy RO s právnou
subjektivitou - bežné 84 163,64 54 400 54 400 54 400

-finančně 4 062,43 10325 10325 10325

Výdavky celkom

Skutočnost‘ Rozpočet na Rozpočet na Rozpočet na
k31.12.2021 rok 2022 rok 2023 rok 2024

Výdavkycelkom 2652772,11 2456164 1911760 1880330

ztoho:
Bežné výdavky obce 1 021471,35 1 03ó 707 956 642 921 746
Kapitálové výdavky obce 683 499,42 465 406 6 343 10 309
Finančně výdavky obce 45 161,39 49 862 44 796 44 296
Výdavky RO- bežné 902 639,95 910 189 903 979 903 979

-kapitálové O O O O

8. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva za konsolidovaný celok

8.1. Majetok
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Názov Stav k 3 1.12.2020 Stav k 31.12.2021

Majetok spolu 7 789 875,99 8 208 563,39

Neobežný majetok spolu 7 153 698,94 7 450 143,66

z toho:

Dlhodobý nehmotný majetok 6 412,50 8 802,50

Dlhodobý hmotný majetok 6 843 363,86 7 137 4 18,58

Dlhodobý finančný majetok 303 922,58 303 922,58

Obežný majetok spolu 631 807,75 752 741,47

ztoho:

Zásoby 2 902,34 5 054,73

Zúčtovanie medzi subjektami VS

Dlhodobé pohl‘adávky

Krátkodobé pohľadávky 44 017,38 40 381,16

Finančné účty 584 808,58 707 305,58

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 79,45 O

Časové rozlíšenie 4 369,30 5 678,26

8.2.Zdroje krytia

Názov Stav k 31.12: 2020 Stav k 31.12.2021

Vlastné imanie a záväzky spolu 7 789 875,99 8 208 563,39

Vlastné imanie 1 191 055,64 1 255 592,97

z toho:

Oceňovacie rozdiely

Fondy

Výsledok hospodárenia 1 191 055,64 1 255 592,97

Záväzky 1 376 743,70 I 516 641,96

z toho:

Rezervy 700,00 700,00

Zúčtovanie ínedzi subjektami VS 250 164,76 390 358,04

Dlhodobé záväzky 802 734,33 768 323,06

Krátkodobé záväzky 159 129,22 205 04 1,47
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Bankové úvery a výpomoci 164 015,39 152 219,39

Časové rozlíšenie 5 222 076,65 5 436 328,46

Analýza významných položiek z účtovnej závierky:

Úbytky na účte 013
Obec - vyradenie.
Softvér— 5 15,17 €

Prírastky na účte 021
Obec - zaradenie.
Autobusová zastávka-ulica Partizánska —27414,15 €‚
Rozvoj rekreačno-športovej oblasti-Kozinec-prístupová cesta — 7 622,42 €
Premostenie lávky Ružín — 232 565 ‚07 €
Zateplenie hasičskej zbrojnice — 106 970,53 €
Regenerácia vnútrobloku —201 013,04 €
Rozšírenie kapacity ZS Margecany- vytvorenie odborných učební — 157 893,38 €
Chodník Obchodná, Skolská, Partizánska — 6 164,31 €
Rekonštrukcia verejného osvetlenia — 3 450,82 €
Rekonštrukcia miestneho rozhlasu — 4 504,80 €

Prírastky na účte 022
Obec - zaradenie:
Revitalizácia pozemku pri bytovom dome na detské ihrisko-vežová zostava — 3 000,00 €
Rozšírenie kapacity ZS Margecany — vybavenie jazykovej učebne, IKT učebne, knižnice —

55 993,52 €

Úbytky na účte 023
Obec - vyradenie:

Motorové vozidlo Felícia — 9 342,59 €

Úbytky na účte 028
Obec — vyradenie:
Poškodený a nepoužiteľný majetok, inventár v sále, knihy, — 6 655,95 €
ZS s MS — vyradeiz ie:

Poškodený a nepoužiteľný majetok — 572,08 €

Prírastky na účte 031
Obec — zciradenie:
Kúpa pozemkov Pod Horou vo výške 3 687,04 €
Pozemok Kozinec — 405,00 €
Prevzatie pozemku do vlastníctva od SVP š.p.-cintorín —3 55 1,09 €

Úbytky na účte 031
Obec — vyradenie:

Predaj pozemkov na Kozinci a v obci — 844,96 €

Prírastky na účte 041
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Obec
Uzemný plán obce-zmeny a dopinky vo výške 3 200,00 €

Prírastky ita účte 042
Obec- Počiatočný stav je vo výške 395 47 1,36 €‚ prírastky na účte vo výške 705 3 18,85 C,
úbytky a presuny na účte- zaradenie —vo výške 814 235,17 €. Zostatok na účte 042-nedokončené
a nezaradené investície sú vo výške 286 555,04 C.

8.3. Pohl‘adávky

PohI‘adávky Stav Stav

__________________ ______

k31.12 2020 k31.12 2021
Pohľadávky do lehoty splatnosti 22019,90 34215,87

PohFadávky po iehote splatnosti 21 997,48 6 165,29

Pohľadávky spolu 44 017,38 40 381,16

-krátkodobé pohľadávky sú vo výške 48 482,44 C, konsolidovaný celok tvoril opravné položky
k pohľadávkam vo výške 8 tO 1,28 € - k daňovým pohľadávkam a k nedaňovým pohľadávkam
komunáiny odpad.
Pohľadávky : v zdkladnej škole — odberatel‘ské faktúry v súvislosti 50 stravovaním vo výške
1070,02 C, obec- daňové pohľadávky vo výške 7 4 18,35 C, nedaňové pohľadávky vo výške
8 997,59 €‚ pohľadávky za nájom vo výške 830,52 € a mé pohľadávky — pokuty 165,96 € ‚
nezúčtované transfery poskytnuté obcou vo výške 30 000 € pre TJ lokomotíva Margecany.

8.4. Záväzky

Záväzky Stav Stav

______

k31.12 2020 k31.12 2021
Záväzky do lehoty splatnosti 953 807,39 965 308,37

Záväzky po lehote splatnosti 8 056,16 8 056,16

Záväzky spolu 961 863,55 973364,53

-dihodobé záväzky vo výške 768 323,06 €‚ ktoré sa týkajú záväzkov zo ŠFRB vo výške
711 636,31 ‚ záväzky zo sociálneho fondu 7 924,84 C, finančné zábezpeky na nájomné
v bytových dornoch zo SFRB 28 672,49 € a finančné zábezpeky v rámci projektov obce vo
výške 20 089,42 C.
- krátkodobé závizky vo výške 205 04 1,47 C, ktoré sa týkajú týchto druhov ekonomických
transakcií: dodávateľsko-odberateľské vzt‘ahy vo výške 33 907,54 C, prijaté preddavky— SJ:
11 7 10,08 C, záväzky voči firme Ekover s.r.o. Spišské Vlachy 8056,16 €‚ záväzky zo SFRB:
istina 33 066 € a úroky 33 1,00 C, zrážky z miezd pracovníkov ‚záväzky voči zamestnancom,
zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia, dane pre daňový úrad spolu vo výške
117 970,69 C.
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9. Hospodársky výsledok za rok 2021 - vývoj nákladov a výnosov za

konsolidovaný celok

Názov Skutočnost‘ Skutočnost‘

k31.12. 2020 k31.12.2021

Náklady 2 232066,84 2327371,22

50 — Spotrebované nákupy 232 401,6 1 254 696,56

Sl—Služby 209528,71 200735,24

52 — Osobně náklady 1 167 826,62 1 207 490,4 1

53 — Dane a poplatky 767,49 823,4 1

54 — Ostatně náklady na prevádzkovú 19 88 1,74 35 6 12,87
činnosf
55 — Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 399 353,69 412 825,70
a finančnej činnosti a zúčtovanie časového
rozlíšenia

-_________________

56—Finančné náklady 21 756,98 20 354,10

57 — Mimoriadne náklady O

58 — Náklady na transfery a náklady 180 550,00 194 832,93
z odvodov_príjmov
59 — Dane z príjmov 8,58 O

Výnosy

60—Tržby za vlastně výkony a tovar 101 354,12 118 417,83

61 — Zmena stavu vnútroorganizačných O O
služieb
62 — Aktivácia O O

63— Daňové a colné výnosy a výnosy z 1 039 760,16 1 038 202,27
poplatkov
64 — Ostatně výnosy 126 444,20 123 738,94

65 — Zúčtovanie rezerv a OP 1 274,30 4 285,82
z prevádzkovej a finančnej činnosti
a zúčtovanie časového rozlíšenia
66 — Finančně výnosy 485,54 263,46

67 — Mimoriadne výnosy O 3 638,84

69— Výnosy z transferov a rozpočtových 989 030,23 1 103 610,81
príjmov v obciach, VUC a v RO a PO
zriadených obcou alebo VUC - -______________________________

Výsledok bospodárenia 26 273,13 64 786,75
I + kladný VH, - záporný VH I

Hospodársky výsledok v sume 64 786,75 EUR bol zúčtovaný na účet 428 — nevysporiadaný
výsledok hospodárenia minulých rokov.
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1O.Ostatné döležité informácie

10.1. Prijaté granty a transfery
Obec prijala nasledovné granty a transfery:

-bežni5 rozpočet

P.č. Poskytovatel‘ Suma Účel

_________________

vEUR
1. ÚPS VaR 22 169,80 Podpora zamestnanosti
2. ÚPSVaR 34 098,00 Stravné pre deti v HN
3. ÚPSVaR 132,80 Školské potreby pre deti v HN
4. MV SR 625,68 Register evidencie obyvatel‘stva
5. MV SR 29,20 Register adries
6. MV SR 4 151,75 Matrika
7. MV SR 185,80 Starostlivost‘ o ŽP
8. MDV SR 2 456,84 Stavebný úrad
9. MDV SR 8 1,91 Stavebný úrad pre miestne komunikácie
10. Úrad vlády SR 4 300,00 Reštaurovanie súsošia —pamätník

padlých
1 1. Štatistický úrad SR 4 422,18 Sčítanie obyvatel‘ov
12. Okresný úrad Košice 36 85 1,00 Skolský úrad
13. Ministerstvo ŽP SR 2 648,38 Zateplenie budovy OcU
14. Environmentálny fond 4 322,27 Dotácia-rozvoj separovaného zberu
15. Dobrovoľná požiarna ochrana 3 000,00 Zabezpečenie vybavenia DHZ

SR
16. Ministerstvo vnútra SR 41 900,00 Projekt: Podpora regionálneho rozvoja

v najrnenej rozvinutom okrese Gelnica
17. MV SR 71 345,00 Za testovanie — COVID-19
18. MV SR 499,68 Záchranné práce-povodne /z roku 2020/
19. MH SR 457,84 Dotácia na úhradu nájomného - SZUŠ
20. Fond na podporu umenia 3 100,00 Akvizícia knižného Fondu
21. Okresný úrad Košice 561 106,00 Transfer pre ZŠ s MS

Granty a transfery boli účelovo určené a boli použité v súlade s ich účelom.

-kapitálový rozpočet

P.č. Poskytovatel‘ dotácie Suma v Investičná akcia
EUR

1. Prvá stavebná sporiteľňa a.s. 2 000,00 Revitalizácia pozemku pri bytovom dome
na detské ihrisko

2. MIRRI SR 97 000,00 Výstavba bezbariérových rámp
a nájazdov pre oceľovú lávku ponad
vodnú nádrž Ružín

3. MIRRI SR 49 000,00 Výstavba príjazdových ciest k mostu
v obci Margecany a vytvorenie
infopointu a smar[ cykloprfstrešku

4. Ministerstvo ŽP SR 19 5 13,66 Zateplenie budovy OcÚ
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5. MIRRI SR 146 062,63 Regenerácia vnútiobloku Margecany
6. MTRRI SR 152 079,36 Rozšírenie kapacity ZŠ Margecany

vytvorenie odborných učební
7. Environmentálny fond 200 439,28 Pod Horou — splašková kanalizácia-1.

etapa
8. KSK 6 000,00 Rozvoj rekreačno-športovej oblasti

Margecany - Kozinec

Finančně prostriedky, ktoré budú použité v roku 2022
- Výstavba bezbariérových rámp a nájazdov pre oceFovú lávku ponad vodná nádrž Ružín,
- Výstavba príjazdových ciest k mostu v obci Matgecany a vytvorenie infopointu a smart
cykloprístrešku,
- Splašková kanalizácia - Pod Horou 1. etapa.

Transfery ZŠ s MŠ
Základná škola s materskou školou v roku 2021 neprijala žiadne transfery.

10.2 Poskytnuté dotácie

Obec v roku 2021 poskytla dotácie v súlade so VZN č.2/2007 o podmienkach poskytovania
dotácií z rozpočtu obce nasledovným subjektom na podporu všeobecne prospešných služieb, na
všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný účel na bežné výdavky.

Suma v eurách Suma v eurách Rozdiel
poskytnutých skutočne

Ziadatel‘ dotácie finančných použitých
prostriedkov finančných

prostriedkov

TJ Lokornotíva Margecany 6 000 6 000 O

Športovo s[relecky klub Margecany 550 550 O

Odbor klubu slovenských turistov 400 400 O

Stolnotenisový klub ŠKST TOPSPIN 750 750 O

Obecný šachový klub Margecany 400 382,93 17,07

Rímskokatolícka cirkev- farnost‘ Margecany 350 350 O

ZO Slovenského zväzu zdravotne postihnutých 200 200 O

Dobrovoľný hasičský zbor 750 750 O

Jadlovec Margecany 2 000 2 000 O

MAFOZ-Margecianske folklórne obč.združenie 500 500 O

Margecianske fajnoty 7 000 7 000 O

Výška poskytnutých dotácií z rozpočtu obce bola v roku 2021 rovnako ako v rotu 2020,
ovplyvnená pandémiou ochorenia COVID — 19. Dotácie boli krátené oproti roku 2019.
K 31.12.202 I boli dotácie zúčtované v súlade so VZN č. 2/2007 o podmienkach poskytovania
dotácií.
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Mimoriadna finančná dotácia pre TJ Lokomotíva Margecany vo výške 30 000 € bola v roku
2020 poskytnutá na účely spolufinancovania projektu — Nákup vozidiel spoločnej dopravy osób.
Príjemca bol povinný dotáciu vyčerpať do 31.12.2021 anásledne predložiť obci doklady
o účelovom čerpaní dotácie najneskór do 31.1.2022.
OZ uznesením č.26/202 líB- 1 schválilo uzatvorenie Dodatku č. 1 k Zmluve o poskytnutí
mimoriadnej finančnej dotácie pre TJ Lokomotíva Margecany s termínom použitia dotácie do
31.12.2022.

10.3 Vi5znamné investičné akcie v roku 2021

Obec:
• výstavba lávky pre peších cez vodnú nádrž Ružín,
• regenerácia vnútrobloku Margecany - výstavba oddychovej zóny pri 1 3-bytovej jednotke

areál bývalej starej MS,
• stavebné úpravy podkrovia základnej školy pre účely zriadenia odborných učební,
• vybavenie odborných učební výpočtovou a didaktickou technikou, nábytkom a knižným

fondom,
• sociálne zariadenia v podkroví základnej školy,
• výstavba malej oddychovej zóny - detského ihriska v časti Olše,
• rekonštrukcia autobusovej zastávky na ul. Partizánska,
• farebná fasáda hasičskej zbrojnice,
• rekonštrukcia chodníkov — ulica Obchodná, Partizánska, pri fitparku
• vojnové hroby - reštaurácia súsošia v parku,
• rozšírenie urnového háj a na cintoríne,
• oprava cesty v Rolovej hute a oprava ciest na Kozinci,
• pokračovanie výmeny osvetľovacích telies verejného osvetlenia,
• pokračovanie v rekonštrukcii obecného rozhlasu,
• projekčné práce a majetko-právne vysporiadanie pozemkov pre TBV Pod Horou.

ZS:
• Dofinancovanie vybavenia odborných učební podkrovia — výpočtová technika,

služby súvisiace s montážou dodaného nábytku.
Financovanie z bežných výdavkov školy.

• Odstránenie nevyhovujúceho osvetlenia v nezrekonštruovaných triedach
v učebňovom pavilóne.
Financovanie z bežných výdavkov školy.

• Zakúpenie nábytku do tried — školské lavice.
Financovanie z bežných výdavkov školy.

10.4 Predpokladaný budúci vývoj činnosti

Plánované investičně akcie v roku 2022

Obec:
• prestavba kompostoviska na zberný dvor v časti Olše — za ihriskom,
• výstavba prístupových ciest a rámp k lávke Červeňák ponad Ružín,
• výstavba príjazdových ciest k mostu cez rniestny potok Bystrá a dokončenie mosta,
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• pokračovanie 1. etapy kanalizácie nového stavebného obvodu Pod Horou,
• výstavba vodovodu v novom stavebnom obvode Pod Horou — 1. časf,
• výstavba smart c ykloprístrešku s elektro-nabíj ačkou,
• výstavba nabíjacej stanice pre elektromobily za obecným úradom,
• multifunkčné ihrisko Olše - spodná stavba, vrchná stavba,
• detské ihrisko Rolova Huta,
• výstavba schodov na cintoríne,
• dostavba parku pri Pamätnfku padlých,
• obnova vstupnej brány do areálu TJ Lokomotíva Margecany,
• verejné osvetlenie cesty do Rolovej huty,
• inštalácia tepelných čerpadiel — učebňový pavilón ZŠ Margecany,
• projekčné práce a majetko-právne vysporiadanie pozemkov pre IBV Pod Horou.

Zs..
• Vzhľadom k momentálnej neistej finančnej situácii z dövodu navyšovania cien energií,

služieb a cien tovarov neplánujeme žiadne investičné akcie na rok 2022.
• V prípade ustálenia finančnej situácie máme v pláne zrealizovať doskočisko na skok do

diaľky (na základe výzvy prostredníctvom projektu na športoviská, prípadne z ušetrených
finančných prostriedkov) a zakúpit‘ ležadlá do materskej školy (staré t‘ažké drevené
ležadlá vymenit‘ za l‘ahké plastové).

10.5 Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia

Po 31. decembri 2021 nenastali také udalosti osobitného významu, ktoré by si vyžadovali

zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2021. Upozorňujeme však na

skutočnost‘, že pandémia ochorenia COVID — 19, vojenská situácia na Ukrajine, zvyšujúce sa

ceny stavebných materiálov a nárast cien energií móžu mat‘ negatívny vplyv na fungovanie obce

v roku 2022. Pretože sa situácia stále vyvíja, nie je možné poskytnút‘ kvantitatívne odhady

potenciálneho vplyvu súčasnej situácie na účtovnú jednotku.

Obec Margecany ako konsolidujúca účtovná jednotka zvážila všetky tieto dopady na svoju

hlavnú činnost‘ a dospela k záveru, že je platobne schopná pokračovat‘ vo výkone

svoj ich samosprávnych činnosti a naplánovaných aktivitách.

10.6 Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená

- Učtovná jednotka nie je vystavená významným rizikám a neistotám.

- Obec Margecany je v pozícii žalobcu v spore o zaplatenie sumy 563,63 € - nedoplatok na

nájomnom. Okresný súd Banská Bystrica vydal poverenie na vykonanie exekúcie. Povinný
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v roku 2021 zomrel a súdna exekútorka pohľadávku prihlásila do dedičského konania. Exekúcia

bude pokračovat‘ po vydaní dodatku k povereniu po skončení dedičského konania.

- Obec Margecany hola v pozícii žalobcu v spore o zaplatenie sumy 2 856,57 € - nedoplatky na

dani z nehnutel‘nosti za roky 2016-2020. Okresný súd Banská Bystrica vydal poverenie na

vykonanie exekĹcie. Počas exekučného konania bota vymožená celá dlžná suma

s príslušenstvom a súdny exekútor exekúciu ukončil.

Vypracoval: Ing. Ol‘ga Machilová

V Margecanoch dňa 7.11.2022

Prílohy:

(T

• Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky
• Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke
• Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Sťívaba, Konsolidovaný Výkaz ziskov

a s[rát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky
Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke

Starosta obce
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